



Parlamentul României
Senat

CONFORM CU ORIGINALUL

ÎNTREBARE

Adresată: D-lui Mugur Isarescu, Guvernatorul Bancii Nationale a Romaniei

De către domnul senator: Mircea Cazan

Circumscripția electorală: 34, Sibiu

Grupul Parlamentar: PNL

Ședința Senatului din data de: 03 septembrie 2018

Obiectul întrebării: Clarificari privind implementarea Directivelor 2014/92 UE, 2015/849 UE si 2013/11 UE

Stimate D-le Guvernator al BNR,

România trebuia să transpună Directivele Uniunii Europene 2014/92, 2015/849 si 2013/11. Conform Directivelor UE 2014/92 (privind comparabilitatea comisioanelor aferente conturilor de plăți, schimbarea conturilor de plăți și accesul la conturile de plăți cu servicii de bază) si 2015/849 (privind prevenirea utilizării sistemului financiar în scopul spălării banilor sau finanțării terorismului, de modificare a Regulamentului (UE) nr. 648/2012 al Parlamentului European și al Consiliului și de abrogare a Directivei 2005/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului și a Directivei 2006/70/CE a Comisiei), Romania, trebuia să vegheze la accesul nediscriminatoriu la serviciile de baza bancare în orice alt stat al UE rezidenților în Romania, cetateni români. Desi există aceste reglementari, accesul cetățenilor români rezidenți în Romania la servicii de bază bancare în alte state ale Uniunii Europene este restricționat si cetățenii români rezidenți în Romania nu pot să isi deschidă nici macar un cont de basic în alt stat UE fără a fi rezidenți în statul respectiv.

Vă rugăm să ne spuneți cum rezolvă statul român si BNR această problemă discriminatorie care încalcă drepturile fundamentale ale cetățenilor români rezidenți în Romania (Carta Drepturilor Omului - tratament egal si nediscriminatoriu între cetatenii UE).

De asemenea Romania trebuia să dispună implementarea Directivei

2013/11 UE (privind soluționarea alternativă a litigiilor în materie de consum și de modificare a Regulamentului (CE) nr. 2006/2004 și a Directivei 2009/22/CE) prin care România trebuia să înființeze instituția independentă FIN-NET, nu instituită în care acționari sunt băncile (vezi Centrul de soluționare alternativă a litigiilor) care nu este conform Directivei menționate și se ocupă numai de consumatorii persoane fizice, nu și juridice. FIN-NET trebuie să promoveze în fața Avocatului Poporului litigiile.

România este singura țară din Uniunea Europeană care nu are această instituție, FIN-NET, conform normelor Directivei menționate, acest lucru "constituie o barieră în calea pieței interne și reprezintă unul dintre motivele pentru care numeroși consumatori nu fac cumpărături dincolo de frontiere și nu au convingerea că potențialele litigii cu comercianții pot fi soluționate într-un mod ușor, rapid și necostisitor".

Va rugam sa ne spuneti de ce Romania nu are aceasta institutie care este sub autoritatea UE.

Mulțumesc,

Solicit răspuns scris conform Regulamentului Senatului.

Data: **03 septembrie 2018**

Senator PNL

Mircea Cazan